

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 3 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Correo de hoy.

MADRID 7 DE ENERO.

El resultado previsto de las elecciones senatoriales crea á la Francia y al ministerio Dufaure una situacion despejada y normal, que puede fijar de una manera estable sus destinos futuros. La mayoría obtenida, que es de 58 votos, excede á las legítimas esperanzas del partido republicano y del mismo Gambetta: y esta misma satisfaccion le alentará para inaugurar una época de reconstitucion, completando su forma administrativa y colonial, la reorganizacion de su ejército y marina, concluyendo de levantar su crédito, y armonizando sus relaciones con los demás estados de la manera franca y leal que sus instituciones eminentemente liberales requieren.

Pero no debemos ocultar que deben abrigarse sérios temores cuando la plétora de bienestar llega para Francia: país egoísta, sólo se ocupa de satisfacer su vanidad, importándole un ardite la suerte de las demás naciones, y muchas veces por soberbia ese pueblo liberal y laborioso truécase en tirano y altivo, por cuyos vicios ha sido severamente castigado.

Esperamos que las lecciones de la experiencia le trazarán una senda de reflexion y de juicio, que ha de reflejarse en su trato internacional.

Aunque nada nuevo dice el telégrafo de las complicaciones rusas, sí sabemos que Alemania le ha hecho advertencias amistosas con respecto á sus conflictos universitarios, hoy propagados por todo el imperio, y que han perjudicado á algun súbdito alemán, que ha hecho necesaria la ingerencia que reñamos.

La «Gaceta de la Alemania del Norte» al anunciar el triunfo de la Francia republicana, contiene apreciaciones atinadas, entre cuya frase candorosa é inocente, se ocultan reticencias que álguien podría traducir, en tiempo no lejano, como amenazas.

Este lenguaje es significativo en el diario que pasa como órgano del canciller-príncipe.

Como síntoma satisfactorio del buen camino por Italia emprendido, han sido reelegidos diputados todos los Consejeros de la Corona, que cesaron al ser nombrados, pero que es requisito indispensable tengan asiento en la Cámara, si han de tener en ella representacion. Esto prueba la concordia patriótica por nosotros anunciada; la necesidad de ayudar al ministerio de transicion, durante el interregno parlamentario, que al cesar tomará las riendas de aquel pueblo un Gabinete de todas las izquierdas, reclamado por la opinion, y necesario para soluciones, dentro y fuera del país, harto delicadas.

Los ejércitos ingleses en el Afghanistan, á creer las referencias de la Gran Bretaña, deben hallarse fatigados y maltrechos con la incesante marcha que las noticias refieren. Hay poca seriedad al dar cuenta del desdichado conflicto afganés, y sobra de ineptitud al querer desfigurar los hechos. Despues de una caminata de nueve dias sin parar, el último telégrama de la India da al ejército á cuatro jornadas del punto de su objetivo que es Kandahar, cuando del punto de partida de las tropas hay pocas ó más ó menos esa distancia. La manera de distraer

la atencion de tales acontecimientos es, como se vé, inocente.

Lo único cierto es que la mision rusa continúa en Cabul, que el emir se aconseja de ella, y sin su aquiescencia no da paso alguno; que los afganese dejan á la presente estacion hacer la guerra por ellos, y que cuando el tiempo mejore por aquellas accidentadas cordilleras, habrá llegado el caso de que Inglaterra tenga que noticiar lo que... ocurra.

París 6.—El gobierno ha dispuesto el envio de destacamentos de gendarmeria móvil á los departamentos de Erolt y Pirineos Orientales, para impedir que partidas de ladrones pasen la frontera franco-española, y cometan robos en Francia, como ha sucedido recientemente en un camino de los Pirineos Orientales.

Roma 6.—Todos los ministros que pertenecieron á la Cámara de diputados han sido reelegidos, por gran mayoría, en las elecciones verificadas ayer, á consecuencia de disponer las leyes en Italia que cesa en el cargo de diputado todo el que acepte un cargo de nombramiento real, incluso el de consejero de la Corona.

San Petersburgo 6.—Corre el rumor de que el señor Dondoukoff será nombrado ministro del Interior de Rusia.

Berlin 6.—El periódico la «Gaceta de la Alemania del Norte, en su número de esta tarde, dice que la república en Francia, habiendo llegado al punto culminante, podrá mantenerse en él si la política de moderacion indicada últimamente por Gambetta se plantea y llega á ser la política que dirija los destinos de Francia. En este caso, añade el citado periódico, las monarquías de Europa atestiguarán á la República francesa su estimacion y confianza, porque la república habrá realizado las promesas que el imperio dejó de cumplir: ¡La república de la paz! Esperamos no lo olvidará.

Constantinopla 7.—El gobierno otomano ha enviado refuerzos á la Albania para obligar á los habitantes de esta provincia á someterse á las disposiciones del tratado de Berlin. Continua en aumento la agitacion en la Macedonia.

Viena 6.—La prensa rusa sostiene que es preciso que la Puerta exija de sus súbditos, á viva fuerza, si es necesario, el cumplimiento de las estipulaciones de paz.

Londres 7.—El «Standard», en su edicion de esta mañana, publica un despacho de Berlin diciendo que, segun noticias de carácter oficial procedentes de Viena, el gobierno ha informado á las potencias que si la Puerta cumple lo convenido en el tratado de Berlin, el ejército ruso abandonará por completo la Bulgaria y la Rumelia el 1.º de abril próximo.

MADRID 8 DE ENERO.

Las protestas diarias y pacíficas que se reciben acerca de la cuestion de Oriente, no han logrado ni un momento hacer vacilar el juicio que tenemos formado; y las contradictorias y múltiples impresiones que la prensa europea refleja, no son más que formas acomodaticias para mejor encubrir las miras interesadas y egoístas de que cada cual se encuentra animado.

La insurreccion siempre creciente de Macedonia

y Albania, su aspiracion constante de emanciparse como Bulgaria para declararse principados independientes, está sin duda alguna, alimentada por influencias exteriores, que ayudan esta empresa con armas y dinero.

Por otro lado, el desprestigio de la influencia inglesa en Constantinopla, la imposibilidad absoluta de encontrar recursos aquel erario, cada vez más empobrecido y desacreditado, y la intranquilidad y desasosiego de aquel pueblo, que ha hecho necesario el que se trasladen todos los extranjeros y muchos naturales á bordo de los buques surtos en aquellas aguas, prueban hasta la saciedad que existe el presentimiento, por nosotros abrigado, de la inevitable y próxima disolucion de aquel semi-salvaje imperio, que constantemente ennegrece el horizonte de Europa.

Las apreciaciones de la prensa berlinesa sobre el resultado de las elecciones de senadores en Francia, son las únicas que ayer adelantamos á nuestros lectores, interpretando fielmente las intenciones que reflejan. Mucho confiamos en la cordura del gobierno francés y de aquel gran país, á quien consideramos curado de sus antiguas manías aventureras. Interés más alto debe guiarle en pro de su engrandecimiento.

La modificacion ministerial que se anuncia no influye, ni en poco ni en mucho, en la marcha de aquel gabinete, puesto que la salida del ministerio de Hacienda de Leon Say, para la direccion del Banco de Francia, y su sustitucion por el senador M Enrique Germain, era un asunto convenido «á priori» y de conveniencia para el partido dominante.

Puede darse por terminada la cuestion de Túnez desde el momento en que el bey ofrece toda clase de satisfacciones, como nos habíamos adelantado á afirmar.

Ya hemos dicho que Italia aprovecha el interregno parlamentario para amortiguar rencores y transigir rencillas que faciliten la union de elementos, cuyas discordias no eran más que producto del espíritu de pandillaje; pero aquel pueblo, no siempre juzgado con severa imparcialidad, aunque adolece de defectos, tiene la gran virtud del patriotismo más acendrado, al que le debe su unidad y el que le guía siempre en sus crisis supremas. En los momentos actuales se refleja ese espíritu patriótico; que ante eventualidades futuras, pero fructíferas para la Italia, pactan tregua todos los partidos, aunando sus esfuerzos á un fin comun.

Poco tranquilizador sigue siendo el aspecto interior de Rusia, pero á juzgar por las manifestaciones de sus diarios más autorizados, aquel gobierno empieza á examinar las cuestiones con más frialdad y detenimiento, y no creemos equivocarnos al conjeturar que existe una gran predisposicion para resolver el conflicto latente de la manera que las necesidades de la época aconsejan.

Como una muestra de esta disposicion, las rotas negociaciones con el Vaticano han vuelto á reanudarse bajo buenos auspicios.

Ni el optimismo ni el pesimismo que se observa en la prensa inglesa acerca del Afghanistan, nos hacen reformar un ápice el concepto formado, que con datos exactos, de que hoy momentáneamente carecemos, continuaremos examinando.

Ignoramos el fundamento que tiene el rumor ex-

tendido acerca de una nota alemana pasada al Gobierno español, y á alguna idea vertida por el representante de Italia, señor conde de Grepy, en el mismo sentido.

Procuraremos informarnos, rectificando en su caso, si error hay cometido en la noticia.

París 7.—Se considera probable la modificación en el gabinete de que se viene hablando estos días, pasando el ministro de Hacienda, Leon Say, de gobernador del Banco, y á Hacienda el señor Enrique Germain, senador republicano y director del Crédito Lionés, ó el señor Duclare, ex-vicepresidente de la Cámara de los diputados y director que fué en Madrid del Crédito Mobiliario.

Berlin 7.—Han llamado mucho la atención los artículos de la prensa ministerial alemana acerca de los resultados de las elecciones senatoriales en Francia.

En dichos artículos se da á entender que mientras la república francesa no salga de la moderación y de la prudencia de que está dando pruebas en la política exterior, renunciando á toda tendencia de propaganda, podrá contar con el respeto y la consideración de los demás Estados de Europa, regidos por instituciones distintas; pero que si variase de conducta y se dejase arrastrar algún día por una política de aventuras, lo cual no parece probable, ese respeto y esa consideración cesarían por completo y vendrían sobre la Francia males de que solo serían responsables los que los hubiesen provocado con su insensata conducta.

Londres 7.—El estado del primer ministro, lord Beaconsfield, inspira algún cuidado.

París 7.—Tan pronto como las Cámaras reanuden sus tareas, se presentará la proposición pidiendo una amnistía general para todos los delitos políticos, incluso á los jefes de la «Commune» Se anuncian las traslaciones de un gran número de funcionarios del orden judicial.

Londres 7.—Los telegramas de los Estados Unidos dicen que se observa también allí cierto malestar en los distritos manufactureros, por empezarse á sentir la falta de trabajo, siendo mayor la producción que el consumo.

Londres 7.—Lord Beaconsfield ha sufrido hoy un fuerte ataque de gota. Según un despacho de Berlin que publica el periódico «Pall Mall Gazette», Rusia desaprueba el nombramiento del señor Bushen para gobernador de la Rumelia, á consecuencia de sus actos opresivos en el Líbano.

Constantinopla 7.—Los oficiales superiores de la escuadra inglesa que se halla anclada en la bahía de Ismid, han formado una comisión para abrir una información acerca del terrible accidente ocurrido al buque de coraza Thunderer (Atronador), durante los ensayos de uno de sus cañones monstruos.

(«Gaceta Universal.»)

París 7 de enero.

Por si el incidente franco-tunecino tuviera consecuencias y obligase también á salirse de sus casillas al minúsculo principado musulmán, creo oportuno ponerles al corriente del caso, y de la causa de tal incidente.

El gobierno tunecino había pactado con un destajista francés, M. de Sancy, un convenio, en virtud del cual, el último debía establecer á su costa y desarrollar en una proporción determinada una cría de caballos padres.

En compensación el gobierno tunecino concedía á M. de Sancy unas tierras exentas de todo impuesto, comprometiéndose además á protegerlas contra las depredaciones y hurtos de los merodeadores indígenas.

Recientemente el gobierno tunecino pretendió que M. de Sancy no había llenado sus compromisos y anunció la intención de reincorporarse en los terrenos cedidos al francés.

M. de Sancy púsose entonces bajo la protección del cónsul, quién después de asesorarse con el respectivo embajador, reclamó en nombre del Gabinete francés una información contradictoria destinada á bien establecer los hechos.

El gobierno del bey rehusó formalmente ordenar dicha información, añadiendo que tomaría posesión un día determinado de las tierras de M. de Sancy é incluso las crías.

En presencia de esta negativa á todas luces inexplicable, puesto que la demanda del gobierno francés en nada prejuzgaba la cuestión, el cónsul declaró que se opondría con la fuerza á la ocupación de dichos terrenos.

El día indicado una comisión ejecutiva presentóse en los límites de la posesión de M. de Sancy para apoderarse de la misma en nombre del bey, pero se encontró en presencia de los genizaros del consulado de Francia.

A la vista del pabellón francés, los alguaciles tunecinos retiráronse inmediatamente del sitio, después de tomar acta de la resistencia opuesta á las órdenes del bey.

Informado de estos sucesos el gobierno de aquí, dió orden al cónsul de pedir satisfacción por lo pasado y garantías para el porvenir. No creo, por otra parte, que se haya llegado á mandar un ultimatum á pesar de mostrarse algo remiso el gobierno del bey en dar las satisfacciones pedidas.

No dudo, no obstante, que todo se arreglará, y que el emir no insistirá en mostrarse recalcitrante más de lo que le conviene para cubrir las apariencias.

La victoria republicana de anteayer viene ya comentada y celebrada por gran parte de la prensa extranjera, ya liberal y conservadora.

Esta última en especial ha dado una muestra de buen sentido á la de aquí, reconociendo como una expresión legítima é imponente de los votos del país la magnífica manifestación de anteayer.

Mal que pese á algunos desesperados, eso solo era lo que los republicanos trataban de demostrar hace siete años.—E.

(«La Imprenta.»)

Madrid 8 de enero.

Como sucede de ordinario en circunstancias análogas, el día de hoy—por haber sucedido aquel en que se ha resuelto una cuestión que sin ser de gran trascendencia no ha podido dejar de tener la importancia que tiene siempre en el régimen constitucional la entrada de un nuevo ministro—es de aquellos que llaman estériles los «reporters» ó hablando en castellano los noticieros de los periódicos. En efecto, pasada la ocasión en que muchos creían que habían de plantearse las cuestiones de que los hombres de la oposición esperan con extraordinaria impaciencia que ha de surgir un cambio en su provecho, todo ha entrado en una calma que por desgracia no durará mucho tiempo, pues como ayer decía esas cuestiones quedan intactas; y aunque cada vez son más claros los indicios de que no se han de resolver como las oposiciones desean y por momentos se hacen más evidentes las causas profundas y eficaces de que en efecto esos deseos no se logren, porque son en estos momentos contrarios á los más altos intereses del país y á la conveniencia de nuestras instituciones, mientras no se sepa de un modo oficial si continuarán ó no las actuales Cortes y en el caso negativo si el decreto de disolución será refrendado por el actual presidente del Consejo de

ministros, seguiremos presenciando el fenómeno de que tantas veces he dado noticia y que consiste en mostrarse constitucionales y centralistas seguros de que entrarán en el poder haciendo alarde de una confianza que los más hábiles y bien enterados ni tienen ni pueden tener para disculpar luego cualquier resolución violenta como inspirada por un desengaño tan profundo como amargo.

Pero si no corren hoy noticias de esas que son por decirlo así la sal y pimienta de las conversaciones de los círculos políticos, en cambio se ha recibido la triste de haber fallecido en Logroño el general Espartero, y aunque lo avanzado de su edad (86 años) y el estado de postración en que estaba hace tiempo tenían preparados los ánimos para este suceso, no por esto ha de dejar de producir impresión en España donde tuvo un tiempo tan calurosos partidarios y tan irreconciliables enemigos, pues sin duda no ha habido en lo que va de siglo un hombre que haya engendrado en las diversas clases de la nación tan vivos y apasionados sentimientos.

No es esta ocasión cuando aun no se ha cerrado su sepulcro de hacer un juicio, aunque sea breve y rápido, del general Espartero; mas cualquiera que este sea me parece que no se le podrán negar nunca los servicios militares que prestó como soldado á la causa del trono y de las instituciones representativas, á las cuales debió sin duda la gran popularidad de que gozó algún tiempo y la cual, aunque pudieron despertarse en su ánimo ambiciones más ó menos grandes, nó llegó nunca á determinar actos que fuesen contra aquellas personas é instituciones que defendió en los campos de batalla, circunstancia á que sucesos posteriores dan un valor que no tendría en otro caso, porque parecería natural y lógico á todo el mundo.—A.

Madrid 8 de enero.

Profundo sentimiento ha producido la noticia de haber dejado de existir el ilustre duque de la Victoria, cuyo triste suceso ha acaecido á las siete y cuarto de la mañana de hoy. Sobrado conocidos son sus hechos para que tenga aquí que recordarlos; nuestra historia contemporánea los tiene consignados en sus anales, pero le falta añadir la última página, la que ha de registrar el hecho poco común de haberse voluntariamente apartado de la política durante el último tercio de su vida quien como el finado pudo haber influido en ella de una manera eficaz, en provecho de su nombre. Arbitro de la política ó poco menos hubiera sido el general Espartero si en 1868 hubiese consentido en salir de su retiro; fácil le habría sido conquistar la posición que en épocas pasadas tuvo; pero el insigne veterano tuvo suficiente instinto para comprender los riesgos á que se esponía, y esa intuición juntamente con los desengaños que había experimentado respecto á los hombres y las cosas hicieronle renunciar á seguir una corriente que, en efecto, solo trajo al país lágrimas y sangre.

Espartero muere honrado y enaltecido. Su pérdida es sentida aquí por todos, y desde luego se ha pensado en hacerle grandes funerales que presidirá el Rey; su cadáver será trasladado á Madrid, si no se opone á ello el testamento del difunto, y se le depositará en Atocha, donde se le erigirá un mausoleo costeado por suscripción pública. Descanse en paz el ilustre vencedor de Morella y de Luchana.

La política no ofrece más novedad que la noticia no sé si exacta ó intencionada de haber comenzado á disolverse los comités constitucionales de algunas provincias, especialmente los de Andalucía. ¿Es esto, caso de confirmarse la noticia, una simple demostración de desaliento ó indicio de un cambio de ideas en otro sentido del que venía formando la

política de ese partido? No lo sé; pero las personas que han difundido esa tarde esos rumores mas dan á entender lo segundo que lo primero, si bien lo lógico aconseja creer lo contrario; aquí, donde hay tantos interesados en mantener el fuego sagrado del constitucionalismo, la desanimacion es grande, y no hay uno solo entre sus hombres de todas las categorías que se haga ilusiones respecto al porvenir. ¡Cuántas veces y en cuán diferentes tonos he dicho que esto habia de suceder!

El viaje del rey para asistir á la inauguracion del ferro-carril directo de Ciudad-Real parece acordado. Se tiene tambien por cierto que irá á Badajoz y que acudirá á la frontera á saludarle el Rey de Portugal: los preparativos que se hacen en Elvas, donde han recibido orden de concentrarse algunos batallones del ejército portugués, demuestran que debe tenerse por cierta la entrevista de ambos soberanos. Esta entrevista no puede tener otro carácter que el de un acto de cortesía y mútua consideracion, pues si bien la prensa de Portugal se muestra un tanto recelosa por las consecuencias que pueda tener, no hay que tomarlo en consideracion, sabiéndose como se sabe hasta donde conduce á nuestros vecinos la exageracion que les es propia.

Hoy se ha dejado sentir sobre esta córte un furioso vendabal que ha derribado muestras, tejas y chimeneas: el agua ha sido poca, pero el viento extraordinario. La atmósfera ha quedado despejada.—X.

(«Diario de Barcelona»)

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 8.

El viérnes se ocupará el Consejo de Agricultura, Industria y Comercio del restablecimiento de los mozos de la escuadra en Barcelona, del establecimiento de vapores-correos entre la Península y las repúblicas del Sur de América, de la prohibicion de importar patatas de Holanda y de la utilidad de someter á un arancel los derechos que cobran los intérpretes de mar.

Se insiste en decir que S. M. el Rey irá en febrero próximo á Ciudad-Real, y en los círculos políticos se añade que en Elbas tendrán los Reyes de España y Portugal una entrevista á la cual se da grande importancia.

En Madrid se celebrarán solemnes honras fúnebres por el alma del general Espartero costeadas por el Estado.

La familia Real se ha abstenido de ir al teatro á causa del fallecimiento del general Espartero.

El conde de Chestre asistirá mañana á la reunion de los moderados históricos.

Está retrasado el servicio telegráfico.

Madrid 9.

En el Consejo de ministros presidido por Su Magestad se ha acordado tributar al general Espartero los honores de infante de España, y se ha acordado en principio el nombramiento del señor marqués de Trives para el cargo de subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia.

Se ha concedido al general Pierrad la vuelta al servicio.

El fiscal de imprenta pide la supresion del periódico «La Pátria.»

Reina un fuerte temporal en el mar Cantábrico. Una lancha pescadora se ha ido á pique en Zumaya pereciendo trece marineros.

Han presentado la dimision los señores Nandin y Macanaz.

En este mes de enero se destinarán seis millones para la subasta de amortizable y de renta perpétua.

Los moderados históricos están celebrando reunion.

París 9.

La Reina D.^a Isabel dió anoche un gran banquete al cual asistieron el mariscal Mac-Mahon y su esposa.

El «Daily Telegraph» dice que el general Roberts ha ocupado la capital de la provincia de Khost sin encontrar resistencia.

Telegrafian al «Standard» desde Filipópolis que se hacen todos los preparativos á fin de renovar la agitacion en Macedonia para principios de la primavera próxima.

Noticias de Peiwar anuncian que las tribus Mongols se reúnen en gran número y toman una actitud hostil. El general Thelwall ha pedido refuerzos.

La mayor parte de los correos faltan esta mañana en París. La línea de París á Burdeos está interrumpida por las nieves y las inundaciones.

San Petersburgo.—La epidemia toma grande incremento en Astrakan.

La «Agencia Havas» publica el siguiente telegrama de Túnez:

«Hoy termina el plazo para que el gobierno tunecino conteste á la Nota francesa. Hay motivos para creer que se dará la satisfaccion que se ha pedido, aunque no se ha llegado aun á una solucion definitiva.»

Roma.—El Papa ha enviado á todo el episcopado una encíclica importantísima, en la cual habla estensamente de las condiciones de la Iglesia, del Papado y de la sociedad, y espone lo que ha hecho el Papa y lo que queda por hacer.

Esta encíclica se publicará en breve y es indudable que causará sensacion.

Se ha celebrado el aniversario de la muerte del Rey Víctor Manuel. Ha habido una gran concurrencia en el Panteon y se han depositado muchas coronas sobre su sepulcro.

Gacetilla.

Habiéndose suscitado algunas dudas acerca de la inteligencia y cumplimiento de la Real orden de 30 de mayo último dictada por el Ministerio de la Gobernacion y deseando S. M. el Rey resolverlas armonizando como se debe los derechos del Estado con la libertad de la Iglesia en el desempeño de su augusta mision ha tenido á bien mandar que los Gobernadores Civiles y demás Autoridades á quienes corresponda ejecutar lo dispuesto en la citada Real orden procedan de acuerdo con los Prelados dejando libre el derecho de la Iglesia como textualmente se espresa en aquella; pues no fué ni pudo ser el objeto de dicha soberana disposicion despojar á la Iglesia de la facultad que exclusivamente la compete, para declarar quienes mueren dentro de su comunion y quienes fuera de ella, y por consecuencia de conceder á los unos y negar á los otros la sepultura eclesiástica con arreglo á los Sagrados Cánones y á los convenios celebrados con la Santa Sede. Es asimismo la voluntad de S. M. que cuando muera alguno fuera de la Religion Católica y no haya en la poblacion cementerio propio en que pueda dársele sepultura, se entierren los restos mortales de los que en estas circunstancias fallezcan en lugar decoroso inmediato pero separado del cementerio católico segun está repetidamente prevenido, evitando toda profanacion bajo la mas estrecha responsabilidad de las Autoridades que dejen de cumplir este precepto estando

por la índole de sus funciones obligadas á ello.

Esta es la Real orden que con fecha tres del actual el ministro de Gracia y Justicia ha comunicado á los Arzobispos, Obispos y Vicarios Capitulares.

A las tres de esta madrugada ha fondeado en este puerto el vapor-correo «Menorca» con los siguientes pasajeros y correspondencia.

D. Andrés Albertí.—Benito Llompart.—3 individuos de tropa.—Juan Rullan.—Ramon Vicens.—Augusto Theixen.—Manuel Maranto.—Total 9.

Se suplica á quien hubiese encontrado un taleguito con calderilla se sirva presentarlo en esta imprenta y será gratificado.

Llamamos la atencion de nuestros lectores sobre los anuncios del Subgobierno de esta isla y Alcaldía de esta ciudad.

Los señores Oliver é hijo de Alcudia dirigieron ayer á la empresa de los vapores-correos de esta isla el siguiente telegrama:

Alcudia 13.—6 t.

Mahon 13.—6:30 t.

Puerto-Mahon salido cinco tarde para Barcelona. Tiempo mejorando.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Barcelona 10 de Enero de 1879.

Muy Sr. mio. Los telegramas recibidos ayer y hoy por el cable de Marsella se ocupan principalmente de la guerra del Afghanistan, cuyo estado dista de ser satisfactorio para los intereses de la Gran Bretaña, pues segun afirman aquellos, el general Thewall que opera en dicha apartada region, pidió anteayer á Lóndres considerables refuerzos sin pérdida de tiempo, en vista de la actitud decididamente hostil que acaban de tomar las tribus mongolas limitrofes al teatro de la guerra.

Las noticias de Túnez no adelantan nada importante sobre la cuestion surgida entre esta Regencia y el gobierno de Francia, aunque hacen vislumbrar una solucion pacífica.

Los demás telegramas recibidos dan cuenta de haberse celebrado en Roma, con extraordinaria pompa, el aniversario de la muerte del Rey Víctor Manuel, y hablan de la próxima publicacion de una importantísima encíclica de S. S. Leon XIII, en la que se espone de una manera precisa y terminante lo que ha hecho el Papado y lo que le queda por hacer en vista de las críticas circunstancias actuales.

Continúa nuestro Ayuntamiento en su laudable tarea de dotar á esta capital de las mejoras que su creciente importancia reclama. La urbanizacion de la mal llamada Plaza de Cataluña, la apertura de nuevas calles y la construccion del mercado de San Antonio, van á llevarse á cabo próximamente con aplauso de este vecindario.

Merece los plácemes de los amantes de nuestras glorias artísticas, el empeño que muestra la Sociedad de escursiones científicas de Cataluña en dar á conocer las múltiples bellezas arquitectónicas que afortunadamente atesora todavía el antiguo Principado. Múeveme á espresarme así, la publicacion que dicha Sociedad va á emprender en breve de una serie de «Albums» con vistas heliográficas, referentes cada uno de ellos á un solo monumento ó comarca.

Poca animacion acusa este mercado, y á no ser por algunos importantes arribos que ha habido esta semana de trigo y algodón procedente de los Estados-Unidos, hubiérase deslizado aquella en la mas completa calma. En valores bursátiles se hace poco cerrando á última hora el 3 p. interior á 14'75 y el exterior á 15'30.

Continúan á la carga para Ultramar los vapores avisados en mi última.—Suyo affmo.—F. C. B.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Bernardo de Corleon.

CULTOS.

Corte de María. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Asuncion en la Parróquia.

En la iglesia de las religiosas Concepcionistas jueves á las 3 de la tarde con la procesion se dará principio á la sublime devocion de las 40 horas dedicadas al Sacratísimo Corazon de Jesús en los dias 16, 17, 18 y 19, habrá sermon al anochecer y por la mañana misa mayor y sermon.

Santo de mañana

S. Pablo primer ermitaño.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 14.

De Palma en 1 dia vapor-correo Menorca c. D. José Pons con 19 trips. 9 ps. efs. y la corresp.

Despachados el 14.

Para Adcaya balandra Antonieta pat. José Ortega, con 4 trips. y lastre.

Anuncios.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera
Juez de 1.^a instancia del Partido de Mahon.

Por el presente se requiere á D. Antonio Horrach y Roselló, vecino de esta ciudad y en el dia ausente de ignorado paradero, para el pago á D. Juan Roca y Damas de las mil y quinientas pesetas que le está adeudando mediante escritura pública de once de Abril de mil ochocientos setenta autorizada por el notario D. Nicolás Orfila, cuyo pago deberá verificar trascurridos que sean los dos meses desde el requerimiento con arreglo á lo pactado en dicho documento, pues así lo tengo mandado en providencia de ocho del corriente á instancia del acreedor en los autos tercera de mejor derecho deducida por el mismo contra dicho deudor en los bienes que fueron embargados á este para las resultas de cierta causa criminal que se le ha seguido en este Juzgado. Dado en Mahon á once de Enero de mil ochocientos setenta y nueve.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Juan Allés, Esno.

Subgobierno de Menorca.

Debiendo procederse á la rectificacion del registro de los extrangeros que residen en esta Isla, yá como domiciliados, yá como transeúntes, se anuncia al público que dicho registro ó matrícula estará de manifiesto en este Subgobierno desde el dia de mañana hasta el 31 inclusive del corriente mes, con el objeto de que puedan hacerse las reclamaciones que estimen conducentes, ó la inclusion ó exclusion de algun individuo de dicho registro.—Mahon 14 de Enero de 1879.—Antonio Castañeira.

Alcaldía de Mahon.

ELECCIONES.

Quedan de manifiesto en esta Alcaldía las listas de electores para Diputados á Cortes, á fin de que puedan hacerse reclamaciones ante la Junta Inspectora del Censo hasta el dia 24 del corriente mes, conforme se dispone en la Real Orden de 30 Diciembre último.—Mahon 14 de Enero de 1879.—El Alcalde, El Baron de las Arenas.

HALLAZGO.

En esta imprenta informarán de quien encontró hace algunos dias una mantilla por una de las calles de esta ciudad.

TEATRO.

FUNCION LIBRICO ITALIANA

PARA EL MIÉRCOLES 15 DE ENERO DE 1879

A BENEFICIO DEL

PRIMER BAJO ABSOLUTO

SEÑOR PIO MARINI,

DEDICADA

Á LOS SEÑORES ABONADOS DE LA PRESENTE TEMPORADA.

PROGRAMA.

Acto segundo de la ópera

JONE

Sinfonia, coro é introduccion y ária de bajo de la ópera del Mtro. Verdi.

NABUCODONOSOR

Acto tercero de la ópera

JONE

Acto segundo de la ópera del Mtro. Rosini.

EL BARBERO DE SEVILLA

terminando con el duo de D. Basilio y Rosina.

Acto cuarto de la ópera

JONE

Si esta funcion es del agrado del público quedarán colmados los deseos de

P. M.

Imprenta de M. Parpal.

Para vender.

Lo están en pública subasta, á voluntad de su dueño, las fincas siguientes:

- 1.º La estancia «Se Cova» del término de esta ciudad, parte del Norte.
- 2.º La estancia «Molinet» situada en el propio puesto.
- 3.º y la casa calle de San Jaime de esta ciudad núm. 55.

Las condiciones y los titulos de propiedad, podrán verse en el despacho del Notario D. Nicolás Orfila; y además las primeras se hallarán en poder del pregonero público.

En Villa-Cárlos están para vender en la calle del Puerto, una casa pequeña y otra grande número 21, hay tambien un gran huerto junto á ella.

En la calle de S. Pedro otras dos casas números 31 y 35.

Para su informe dirigirse calle de S. José número 5, Mahon.

Subasta.

El dia 22 del actual á las once de la mañana tendrá lugar en la plaza de la Constitucion el remate en pública subasta, de una casa situada en la calle de las Moreras de esta Ciudad núm. 63, propia de D.^a Mariana Roca y Ferrer y de una viña de 5000 cepas con casita de recreo, situada en el Viñedo de Gracia propia de D. Antonio Pons y Roca, á tenor del pliego de condiciones que obra en el despacho del notario D. Francisco Andreu y en poder del pregonero Sebastian Femenías.

BAYLE.

Lo habrá por suscripcion en el teatro de esta ciudad el juéves vigilia de San Antonio Abad patron de Menorca. Si á las once del espresado dia 16 no hay reunido el suficiente número de suscripciones para cubrir los gastos, no se efectuará y en su lugar se dará «público y de Máscara» devolviendo el importe de la suscripcion á los suscritos.

La suscripcion queda abierta en la conserjería del Teatro.